



Вербални инцидент на попису у Прешеви

У селу Миратовац код Прешева јуче је забележен први вербални инцидент када је пописивача вређао и претио му мештанин док је узимао податке од једне албанске породице, јавиле су агенције.

Према речима председника општинске пописне комисије Драгољуба Филиповића „нападач” је пописивачу – жени наложио да прекине попис, уништи податке и напусти село, што је она и учинила.

Ова Српкиња је пре тога обавила попис у два домаћинства у Миратовцу, а када су укућани у трећем домаћинству почели да дају податке група њихових комшија ушла је у двориште и запретила јој да прекине попис, рекао је Филиповић за агенцију Бета. Бојкот пописа је на снази у албанским домаћинствима, у околним селима па и у Прешеви, казао је Филиповић.

Он је изразио наду и да бојкот неће прерасти у претње, пошто ће комисија у том случају бити принуђена да повуче све пописиваче због њихове безбедности.

Филиповић је навео да ће председника месне заједнице Миратовац обавестити о инциденту и да ће затражити да пописивачи у том селу користе просторије месне заједнице у којима ће моћи да разговарају са мештанима, осим што ће ићи од куће до куће.

„И Албанци пописивачи су на терену, обилазе не само мешовита већ и села у којима живе искључиво Албанци, али бојкот пописа је на снази. У селу Ораовица које настањује искључиво албанско становништво јуче је пописивач обишао неколико домаћинстава од којих ниједно није пристало на попис”, казао је Филиповић.

„И данас су на терену сви пописивачи које смо одредили, међу њима има и Албанаца. Наставићемо да идемо од врата до врата у свим домаћинствима на територији општине Прешево, али ако дођемо у ситуацију да је за сваког пописивача потребан полицајац да га штити прекинућемо активности”, казао је Филиповић за Бету.

Пописна комисија, рекао је Филиповић, није добила инструкције

да бележи оне који неће да се попишу нити да против њих покреће прекршајне поступке.

Председник Општине Бујановац Шаип Камбери је потврдио Танјугу да припадници албанске националне мањине поштују одлуку о бојкоту коју је донела Скупштина одборника три општине – Бујановца, Прешева и Медвеђе. Он је рекао да попис протиче у реду и да није забележен ниједан инцидент.

Албанци попис бојкотују јер сматрају да се у Србији за то нису стекли услови, односно да држава Србија већ годинама не решава основне проблеме неопходне за бољи живот те мањинске заједнице као што су, на пример, слобода кретања и образовање.

Председник пописне комисије у Новом Саду Јасмина Трбојевић-Станковић је рекла Танјугу да око 1.800 пописивача и 190 инструктора не сметано обављају свој посао, као и да дужина задржавања пописивача у једном домаћинству зависи, између осталог, од тога да ли се питања, односно одговори дају на неком од мањинских језика.

У осталим градовима и општинама попис тече предвиђеним темпом, пренео је Танјуг.

Начелница Одељења за попис Републичког завода за статистику Снежана Лакчевић није желела да коментарише медијске написе о најављеном бојкоту пописа Албанаца на југу Србије и Бошњака у Рашкој области јер, како каже, за то нема потврду колега са терена. Она је Танјугу рекла да попис становништва у Србији, без Косова и Метохије, тече регуларно, без већих проблема а ситнице, углавном методолошке природе, отклањају се у ходу.

Лакчевићева је казала да су у градовима или општинама консултације пописивача са члановима пописних комисија обављене прексиноћ, а у једном броју општина ти састанци су обављени јуче ујутро. Зато више информација о проценту одзива по општинама треба очекивати данас, када ће се, вероватно, огласити директор Завода за статистику Драган Вукмировић.

Сл. К.

Атеисти Србије: Грубо кршење правила

У току прва два дана трајања пописа, више грађана пријавило је неправилности у вези са уписивањем њихове вероисповести, саопштило је јуче удружење „Атеисти Србије”, испред Коалиције за секуларну државу, пренео је Фонет. Пописивачи су, наиме, одбили захтев грађана да буду уписани као атеисти или нерелигиозни, уз нетачно образложење да таква могућност није предвиђена правилима пописа. На инсистирање пописивача, ти грађани су уписани као да се нису изјаснили, иако су се јасно изјаснили као атеисти или нерелигиозни. „Подсећамо да је Републички завод за статистику више пута саопштио да грађани имају право да се на попису изјасне као атеисти или нерелигиозни”, наводи се у саопштењу и додаје да одбијањем да упишу оно што им грађани кажу, пописивачи ризикују да буду пријављени и новчано кажњени.

Махмутовић: Позив на бојкот дефинитивно пропао

Нови Пазар – Градоначелник Новог Пазара Мехо Махмутовић изјавио је јуче да је позив на бојкот пописа становништва дефинитивно пропао. У изјави за агенцију Бета Махмутовић је оценио да је у овом граду јуче пописано око 7.500 грађана и да је попис већ постао техничка ствар која ће бити успешно обављана и наредних дана.

Према његовим речима, јуче је само 55 грађана одбило пописивање, али се „већина у међувремену предомислила и позвала пописиваче да се врате и обаве посао”. „Грађани су препознали да је то за њихово добро, јер је немогуће да било ко пристане да отпише себе и чланове своје породице”, рекао је

Махмутовић. Његове речи потврђује и Сулејман Ницевић, заменик председника пописне комисије у том граду, пренео је Танјуг.

Градска власт је у Новом Пазару појачала кампању којом се грађани позивају да се одазову попису с образложењем колико је то за њих значајно, а у граду су уочљиви плакати на којима се поручује „непописан-отписан”, али и они које позивају на бојкот.

Ницевић је оценио да су грађани на делу показали да, како је рекао, нико са њима не може да манипулише и да је позив главног муфтије Муамера Зукорлића на бојкот доживео фијаско.

▼
Око 1.800 пописивача и 190 инструктора несметано ради, а задржавање у једном домаћинству зависи и од тога да ли се питања, односно одговори дају на неком од мањинских језика

